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Testlar 1-variant
1. 9 g suvni parchalanishidan hosil bo’lgan kislorodni massasini toping.
A) 32 г;      B) 19 г;         C) 38 г;           D) 21 г.

2) Quyidagi keltirilgan reaksiyaning qaysi biri asosida nitrat kislota olinadi?
A) NO2 + O2 + H2O → ;B) NO + H2O → ; 
C) NaNO3 + HCl → ;     D) NH3 + H2O → .

3) Non va konditer mahsulotlarini ishlab chiqarishda keng foydalaniladigan ammoniy tuzi: 
A) silikat;       B) silfat;         C) karbonat;         D) nitrat.

4) Quyidagiqaysimoddakonsentrlangannitratkislotabilanharoratta’sirettirilganda  (qizdirilganda) reaksiyagakirishadi?
A) kaliy;          B) temir;          C) mis;            D) rubidiy.

5) Ion  almashinish reaksiyasi  quyidagi qaysi moddalar o’zaro reaksiyaga kirishganda sodir bo’lmaydi?
A)magniy va azot; B) natriy gidroksid va nitrat kislota;
C)natruy karbonat va nitrat kislota;           D) nitrat kislota va kaliy oksidi.

6) Tuzlardan qaysi birining gidrolizlanishi to’la va qaytmas bo’ladi ?
A) kalsiy sianid  B) ammony  sulfitС) bariy sulfid  D) natriy atsetat

7) Na2СO3⋅XH2O kristallogidratdagi suvning massa ulushi 62,94 ni tashkil qiladi.
X ni aniqlang 
A) 6                       B) 7            С)  10                      D) 8

8) Moddalarning qaysi birlari metanning gomologi hisoblanadi? 1-C6H5;   2-C3H6; 
3-C7H16;    4-C8H14;    5-C10H18;     6-C12H26;  7-C7H8; 8-C15H32; 9-C9H20;     10-C5H10
A) 3,6,8,9            B) 1,4,7,10                  С) 2,5,7,9    D) 4,6,8,10

9)  Tarkibida 32,43 % natriy, 22,55 % oltingugurt  va   45,02 % kislorodi  bo’lgan moddaning formulasini aniqlang.   
A) Na2SO3                     B) Na2SO4                   С)  NaHSO3                 D) Na3SO4

10)  Gematitning  formulasini aniqlang.
A) FeO    B) Fe2O3С) Fe3O4D) 2Fe2O3⋅ 3H2O 

11)  1mol vodorod pereoksidning  katalizator  ishtirokida parchalanishidan  qancha litr (n.sh.da) kislorod gazi hosil bo’ladi?
А) 11,5               В) 11,3              С) 11,4           D) 11,2

12)  500 ml  1M kaliy gidrooksid  eritmasidan 11,2 l (n.sh.da) CO2 o’tkazilganda  qanday tuz hosil  bo’ladi?
A) o’rta tuz     B) nordon tuz        C) asosli tuz     D) o’rta va nordon tuzlar

13) Quyidagi  qausi moddalarning suvli eritmalari neytral muhitga ega;
А) NaNO3;        B) (NH4)2;          C) FeSO4;         D) Na2S. 

14) Tog‘ridan to‘g‘ri  bir biri bilan bevosita ta’sirlashmaydigan:
A) kislorod va xlor                 B) xlor va metan  
C)  vodorod va xlor                D) vodorod va kislorod

15) Quyidagiqaysituzeritmasinilakmusqizilranggabo‘yaydi? 
А) Zn(NO3)2            B) K2SO4                C)Li2CO3                       D) NaNO3

16)  Quyidagi o‘zgarishlarni amalga oshirishda   1, 2, 3 moddalarni aniqlang
ZnO + 1→ ZnCl2 + 2 → Zn(OH)2 + 3→ Na2ZnO2  
А) Cl2, H2O, Na2O               C)  HCl, NaOH, NaOH (mo’l) 
B)  HCl, H2O, NaOH           D) Cl2, NaOH, Na2O.

17) Oddiy sharoitda azot bilan quyidagi qaysi modda ta’sirlashadi?
   A)temir;        B) bariy;         C) qalay;      D) litiy.

18) 33,3 gkalsiyxloridva 16,4 g natriy  fosfat tuzlari eritmalari aralashtirilganda cho’kma tushdi. Cho’maning massasini aniqlang.
A) 15,5g;              B) 29,1 g;            C) 8,9 g;            D)  23,1 g.

19) Azot (IV)-oksidi natriy ishqori  eritmasidan o’tkazilganda qaysi moddalar hosil bo’ladi?
A) NaNO3: H2O                       B) NaNO2 : H2O    
C) NaNO2: NaNO3                               D) NaNO2: NaNO3: H2O

20)Vodorodga nisbatan zichligi 36ga teng bo’lgan toyingan uglevodorodning nechta izomeri bor?
A) 5 ta    B) 6 ta                  C) 4 ta   D) 3 ta

21) Bariy xloridning suvdagi  150C da to’yingan 12,86g  eritmasini bug’lanish yo’li bilan 4,11g BaCl2⋅2H2O kristallagidrati olindi.Suvsiz bariy xloridning eruvchanligini toping?
A) 38,4            B) 25,6                  C) 43,2                 D) 45,7   

22)   1litrda  5,6 litr(n.sh.da) vodorod xlorid erigan eritmaning molyar konsentratsiyasini toping.
A) 0,5 mol       B) 0,25 mol              C) 0,75 mol    D) 1 mol

23) Natriy karbonat va natriy gidrokarbonatdan iborat  146 g aralashma qattiq qizdirildi.Qizdirilgandan keying qoldiq 137g keldi. Aralashma tarkibini massa ulushlarda ifodalang. 
A) 0,5 Na2CO 3 va 0,5 NaHCO3                   B) 0,72 Na2CO3 va 0,28 NaHCO3
C) 0,83 Na2CO3 va 0,17 NaHCO3              D) 0,65 Na2CO3  va     0,35 NaHCO 3

  24) Boksitning formulasini ko’rsating.
  A) KAl2(AlSi3O10)(OH)2            B) K(AlSi3O8)            С) Al(OH)3           D) Al2O3

  25) 34,67 g rux metali bilan (n.sh. da) kirishadigan xlorning hajmini aniqlang.
A) 14 litr           B) 10 litr           С) 15 litr           D) 12 litr

26) Quyidagi birikmalardan qaysi birida xlorning massa ulushi eng katta?
1) Cl2O   2) Cl2O3   3) Cl2O5   4) Cl2O7                  
A) 4;                 B) 1;                C) 2;              D) 3

27)   2,7 mol  Fe3O4 tarkibidagi temirning massasini aniqlang.
A)  453,6g;     B) 553,6  g;     C) 443,6  g;         D) 653,6  g.

28)  450 g  48% li sulfat kislota bilan  600 g  30 % li bariy gidroksid eritmasi reaksiga kirishganda hosil bo’lgan cho’kmaning massasini va ortib qolgan moddaning miqdorini aniqlang.
A) 245 g va 2,5 mol         B) 200 g va 1,15 mol         
С) 200 g va 2,5 mol         D) 245g  va  1,15 mol

29) Qaysi element atomining qo`zg`almagan holatida juftlashmagan elektronlar soni ko`proq  bo`ladi?
A)  P           B)  N              С)  Cr              D) Fe

30)  Agar 2,02 g suvsiz kal`siy xlorid 4,38 g  kristallagidrat hosil qilsa, tuz tarkibida necha molekula  suv bo`ladi?
A) 5     B)  7              С) 6        D) 8

Javobi yoziladigan testlar  I-variant

1)  Eritmada sulfat anioni  borligini aniqlash uchun unga ______________________
________qo’shish  kerak. 

2) Quyidagi reaksiya tenglamalarini davom ettiring va X moddani aniqlang 
Al + HNO3(suyul) → X + …. +….
X + KOH (mo’l) → …. + ….

3) Ayrim elementlarning birikmasi E3O4 formula bilan ifodalanadi. Bu brikmada element 72,4 % tashkil etadi. U element ________________________.

4) Kremniy qizdirilganda ______________,_______________,_______________ Ularning reaksiya tenglamalari:___________________________________________,
______________________________________________________,
______________________________________________________ .

5)  Shish tayyorlashda shixta tarkibiga (qumga) potash va qo’rg’oshin (II)-oksid  qo’shilsa   ___________________________________________ olinadi.  


6) 9,28  tonna  temirmagnetitda  ______________________  tonna  temir  bor.

7) Suvda erimaydigan asoslar _________________________________________
_______________________ ta’sir ettirib olinadi. Reaksiya tenglamasi
___________________________________________________
___________________________________________________. 

8) 5. Quyidagi o‘zgarishlarni amalga oshrishdagi   Х1, Х2, Х3,Х4   moddani aniqlang:
 SX1   X2X3  X4  2 reaksiya tenglamalarini yozing. 1)_________________________________________________________________
2)_________________________________________________________________
3)_________________________________________________________________
4)_________________________________________________________________
5) _______________________________________________________________

9) Bromning tashqi elektron qobig’I   ___________________ tuzilgan.

10) Suvda eriydigan asoslar indikatorlar rangini o’zgartiradi. 
Masalan, fenolfraleinning suv-spirtli eritmasi har qanday suvda eruvchi asos ta’sirida______________________________ rangga kiradi.
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